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AIa da 14a (d6cima quarta) Sessao Ordinaria da Camara Municipal de Pilar, realjzada rlo dia 16
de maio de 2024, sobre a Presid5ncia do vereador Benedito Cavalcante de Barros Neto. Aos 16
(dezesseis) dias do Trfes de maio do ano de 2024 (dois miL e vinte e quafro) estando ne hera
regimental, o VIce-Presidente da Mesa Diretora da Camara Munieipal de Pilar:, vereador Benedito
Cavalcante de Barros Neto, abriu os trabathos, solicitou a presenga dos vereadores atrav6s do
sistema eletr6riico de vota§ao e foi constatado haver qu6rum. Ficou registrado a presen?a de 12
(doze} vereadores, sendo eles: Tdyronne Henrique dos Santos, Henrique Coneia Pinheiro, Luiz
Carios Omena da Silva,  Neilza Elias da Silva, Joeli Cristini Pinheiro Lopes Cavalcanti,  Thais
Viana de Mendenca Canuto, Adriano Marcelo Costa Omena, Piacy lllfashington Cfemente Maia,
Benedito Cavalcante de Barros Neto, Ant6nio Marco de Oliveira, Jos6 Lavodnas Rodrigues de
Assis  JiJnior,  e  Clewerton  Afonso  Carvalho  Cavalcante.  Havendo  qu6rum  o  Senhor  Vilce-
Presidente deu par aberta a preseTTte sessao ordiTfaria, e passou a direeao dos trabamos, paTa
o  Presidente  da  Mesa  Diretora,  Vereador  I?ayronne  Henrique  dos  Santos,  que  colocou  em
discussao  a  ata  da  sessao  anterior,  nao  havendo  pronunciamento  contfafro  a  redacao  da
mesma, a ata for vctada e aprovada por unanimidade. 0 Senhor Presidente, solicitou que a 2a
Secretaria da Mesa Diretora, Vereadora Neitza Elias da Siiva, fizesse a leitura do expedients do
dia, que constou das seguintes maferias: Profeto de Lei n® On61202+ do Poder Executivo, que:
Disp6e  sobre  as  diretrizes  ongamenfaria  para  elaboragao  e  execu?ao  do  ongamento  para  o
exeroicio financeiro de 2025, e da outras providencias, encaminhado pare as Comiss6es de
Legjslagao, Justica e Reda?ao Final, e de Finangas,  Ongamento e Fiscalizacao pare emitirem
pareoer:, Parecer nL' 048ra024, da Comissao de Legislap5o, Jusfica e Fzedaedo Final do Projeto
de Lei n° 013/2024, do Pocler Executivo; Prtyeto de Lct n° 013f2024, de Poder Executivo, pare
1° rotacao que: Regulamenta, no ambito do MunicTpio de Pilar, o pTctocolo IN5o e Nao-, e cria
"Seto Nao a Nao Mulheres Seguras", conforme o disposto na Lei Federal rf' 14.786, de 28 de
dezembro de 2023, e da outras providencias; Pareeer n° 04912024, da Comissao de Legislap5o,
Justife e Redapao Final do Prtyeto de Lei tr' 003h2024, do Poder Legislativo; PrQjeto de I-i n®
003/2024, do Poder Legislativo pare  la vctap5o, de autoria da Vereadora Nena Do Leo (PDT),
que: Disp5e sobTe: Denominapao do Pfedio Pablico do CAPS, de Benedito GOTnes Ribefro, e da
outras  provideneias. Ap6s  a  leitura  do  expediente,  o  Senhor Presidente,  Vereador Tiayronne
Henrique dos Santos, encaminhou para as devidas comiss6es o Projeto de Lei n° 01 6hz024, do
Poder Executivo, que.. Dispee sabre as diretrizes ongamentaria para elaborapao e execapao do
ongamento pare o exeroicio financeiro de 2025, e da outras provid6ncias. Dando continuidade a
sessao  oTdinaria,  o  Senhor  Presidente  cotocoil  em  discussao  o  PareceT  rr'  048un4,  da
Comissao de Legislapao,  Justice e  Redaeao Final,  ao Profeto de  Lei n° 01312024,  do Poder
Exeeutivo.  Faouttada a palavra ao relator.  Corn a palavra o VeTeador Biu BaTTos faloli,  que a
citada comissao analisou a materia e em-itju Parecer Favoravel. Facultada a palavra aos denais
vereadores,   nao   havendo   mats   pronunciamerito   a   mat€ria   foi   votada   e   aprovada   per
unaninidade. Cotocade em discussao o PrQieto de Lei n° 013k2024, do Poder Execirfuio, para
la votacao que:  Regulamenta, no ambito do Municipio de Pilar, o protocolo "Nao 6 Nao", e cria
"Selo Nao 6 Nao Mulheres seguras", confoTTne o disposto na Lei Federal rl° 14.786, de 28 de

dezembro de 2023, e de outras providencias. Facultada a palavra aos Senhores Vereaderes.
Com a palavra o lider do Prefeito rla Camara, Vereador Henrique PinheiTo, defchdeu a materia
falando que trata de uma seguranga major para as mulheres. Falou, que urn selo sera cotocado
em bares e restaurante cle Pilar, cobrando a combate da violencia contra a mulher. solicitou apoio
pare mat6ria aos demais pares e enceTrou suas palavTas. Continuando faculteda a pa!avra € nap
havendo mats pronunciamento a materia foi vofada e aprovada par unanimidade em primeira
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vctapao. Colocado em discussao o Parecer n® 049ra024, da Comissao de Legislapao, JusfiQa e
Reda§ao  Final  ao Projcto de Lei  n° 003i2024,  do  Poder Legislativo.  Facultada  a  palenne  ao
relator  Com a palavra o relator Vereedor Biu  Barros, falou que a citada comissao anatisou a
materia  e  emitiu  parecer favofavel.  Facultada  a  palavra  aos  demais  vereadores.  Sam  mais
discussao a materia foi votada e aproveda POT unanimidade. Colocado em d.Iscussao o Ffroifeto
de Lei n° 003h2024, do Poder Legislativo para  la vcta?5o,  de autoria da Vereadora Nena Do
Leo (PDT), que: Disp6e sobre: Denominapao do Predio Pablico do CAPS, de Benedito Games
Ribeiro, e da outras providencias.  Facultada a palavra a autora.  Com  a palawa a Vereadora
Nena do Leo defendeu sua materia falando que trata de homenagear urn cidadao Pilarense Ja
fa]ecido.  que  prestou  muitos  seTviaps  ao munjc{pfo de  PiLar na area de satide.  Falou  que o
homenageado   era   conhecido   carinhosamente   como   Senhor   Nino,   e   era   urn   excelente
profissional, que trabalhou durante muito tempo ne CAPS. Falou ainda, que solieita a mudanga,
porque a lei nao perrnite que seja colocado norrle de pessoas em vida, em 6rgao ptlblico, solieitou
apoio para mat6Tia e encerrou suas palavras. Facuttada a pafavra aos demais vereadores. Com
a pa!avra o vereador Maroo Cachoeira, pediu aos colegas vereadores que votem contfario a
materia, porque o CAPS, foi denominado e aprovado com o rlome de Carios Alberto Canuto, ex-
prefeito do nosso municipio, e se haver erro na denominapao. que cobre da justi§a uma correcao.
Sem mats discussao a materia foi votada e aprovada em primeira votapao, com sets votes a
favor e quatro contrario. 0 Vercador Luiz Carios solicitou iim minuto de sifencio no termino da
sessao ordinaria em sentimento pelo falecimento da Senhora M6nica Rodrigues Soriano.  Nao
havendo rrrais materias para discussao e vctapao,  o Senhor Presidents,  passou a presente
sessao pare assuntos gerais e faoultou a palavra aos Senhores Vereadores. Com a palavra o
veredor  Luiz  Carlos  Omena,  falou  que  essa  semana  foi  rica,  com  eventos  esportivos,
parabenizou a Secretaria de Esportes, Senhorita Taylane Safros. Parabenizou o Prefeito Renato
Filho e equipe, pelo evento do dia das m5es. onde houve uma grande distribui?5o de premios.
Falou que o hospital Nossa Senhora de Lourdes, fez urn convenio corrl urTia empresa Hospitalar
para gerar mais beneficios para os funcion6rios e populaeao. Lembrou que a lgreja Matriz de
Nossa Senhora de Pi!ar estar completando 160 anos de existencia. ApaTte o vereador Henrique
Pinheiro, concordou que foi uma semana rica cheia de eventos esportivos pare o municipio. De
volta ac discurso, o vereador Luiz Cartos tambem enalteceu a igreja da localidade da Usina T7erra
Nova, que tambem completou 160 anos de existencia. Evidenciou sua sefisfagao com a abeTtura
dos curses do Programa Qualifica Pilar, informando que varios pilarenses ja esfao participando
do programa. MosfrotL sua indignapao de alguns candidatos a vereador, que faJam mat desse
Poder legislativo. Aconselhou os criticos a se candidatarem e participarem do Poder Legislativo,
e encerrou suas palavras.  Com a palavra a vereadora Nena do Leo, falou que a poqulacao
pilarense deve analisar os trabalhos dos vereadores com mandato, pare saber escolher rrrelhor
os seus representantes.  Criticou os colegas vereadores que regist_ram sues presengas e se
auseritam durantes o discurso dos colegas em assuntos geTals. Agradeceu o Gestor Ftenato
Filho pela dedica?ao as maes pilarense, realizando festa em sua homenagem, com a distribuigao
de prfemios. Falou que ficou eTnocionada coiri a feticidades das pessoas que foTan premiadas
no dia das maes. Criticou o vereador Marco Cachoeira que pediu aos cctegas, que vctassem
contra a mudanga dcl nome do CAPS, e informou que o cidadao qiie tom o rome no CAPS, ex-
prefeito do munieipio, deixou aquele drgao em urn estado deploraliel, e o atfual Prefeito Renato
Filho, revitalizou a instituieao,  roformando e equipando com m6veis e equ-ipamentos. Aparte a
vereador  C!ewinho  Cavalcante,  mosfrou  a  imporfancia  do  CAPS  pare  pepulapao  pilaTense,
falado  dos  beneficios  e  da  refoTma  efetuada  pelo  Profeito  Renato  Filho,  para  urn  melhor
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a_t_e.n_di_in_fpt_p_ qos ?acie.ntes. Falo.u q_ue o PAPS h_Pie tom atrav5s do Prefeito Renato Filho, uma

i:S.e.Hf_Pnff.i_°t=!T_e_Pf_f_Tu^i^Pada-DPvpfta.aoqistc¥rso.averpaqoraNenadoLeo,paraisrftr;us_a_a__fi]lpf_ _!u_e_ coTpletou  32  nos  de  id_ade,  desejando  toda  felicidade  do  muhds  b=;;--gil=,
a_g.ra_9e_c_eu__o±a_T±_e_f._ence.rrousu?€palayras.CpmapalavraovereadorBiuBarros,.faloudu6
e.s_taEr_e_in_?±=.pps:.h?,eterpou:Pdo.mu_itasreclarpa_feesdapopulap5otour.relapa6aque:inb
d_o__fpT±!m_ento  dp  6gua  ?traves .dg_  Empres_a  BrdK,  com-tines -alt6  demais.-Falo;-i;;--a
P_o_P_!_Ia.fEP qu¥ =abeT quarto a PTeE_fuTa recebeu na venda da CAEPIL para ETnpresa ckK, -e
?pde. fity investide o v.alpr d.a ven_da_. Falou que ria gestao de seu pai ex-p;efeito O±iel Ba;ri;:i:f6iiseTfade o pa~g_arrient_o..da |€xa d_e 5gua atraves a:CAEPIL, par;pesso=s carentes. Falou rib;e

? _ProFraTa aBpisa F!`lar Vil.va E?f.XPD, qug qnera os cofros ch mjnicipto err. apenas 5oo.ooo,o-o
(!_u!P_hLe_n!pS_Til .r?a!s),_op.qe o Pilar .poFleri.? _da.r urn_€ guantia major -em benckcio da populaEab
caTentedomunicipio._Criticouogasfododinheiropi)blicodomunicipfocomobrasdesheiesriaria
coapp a .penstrucao de_ uma est5tua do Cristo Redentor, e urn tel6ferico que envolve urn valor

Trap.altp Para .o5 porfes qo mu_nprpio. Falqu que o Pifar deveria investi; mats eni progTanasS_r_i=!f qp Tuni.cipto p.ara bepefilcia[. ? popiJlapa_o pobre. Fez crifroas as Fake News: qtke estao
sends .df rulga_da.,  onde  o  p_rfe4?ndii_dato  a  prefeito  Douglas  Barros  seu  -Irm5o,  va; desistir da
capdidafurf3. Falou que o Douglas Barros vai continuar -com a candiclatura e jai set analisado
p_ela. popylagao,. e spndo elei.to v_4 melhorar o nosso municipio de F"ar. Aparte o vereador Luiz
Carios,qe.scordoydo_veaprBi¥Barros,citandoosbensriealizadosperiPrefeitoRenatoFirlwio
e_T_Prp_I__d_±__Pppulapeo de  Pilar.  a _y?.reador B!y  Barros falou,  que o-Pifar avan?ou,  mas pode

?¥_a_pEeI_ in+uito  mais.porr!,  urn  p!epito  que  oLhe  mats  peto  pc;vo  nesessitado.-o'Presidente,Vre_P_f.dp! LT_:_3yropne Per!rique.,. elog.iou .os. gran.des_ gveritos espol±ivos realizados no mri;i6i;i-i.

F?I?u. s?bre o grange in.ye.spmepto do  t!ospital Nossa  Senhora cle Lourdes que realizdrurdriri
e??_V_±_io_ C?T urn. hgTit.a^I^ISE¥I_Ppse_-_F.aJou q¥_e o Pilaf estar investindo ro .novo hospit=I  a
q_uant.ia s.uperior_de_RS. 100.000.000,00 (com milhdes de reais) para salver vidas de Pilaienses.

F%pPFPoyopTpfefroFQen?toFitpopeloinvestimento,desse-drTandernarcoparaosp«ari±;;;S±;=.
y.a_o_±=¥=nd_oT?.ispronunc!an]entperp.gssrntosgeraisosenirorpresidente.VereaddrTia:in;;;6Henftue,. solie.ito¥  .urn  min.uto.de_ silencio  a  bedido  do  vereador  Luiz  Cafros  omch;,--gin

¥_n_ti_:r3I:.P  _pelo  fapcimento_  da  Seppora_ M6nica  Rodrigues  Solano.  Em  seguida  deri  pare_r:c?Fad.a  ?  p.I?spnte.sess.ao  ordinaria.  Para  constar:,  E-u,  Carios Alberto  Sodrres  de  Sodza,
anf5_i3¥?t_f _lpg§!a^tivo, If3,Vpei ? P.!Psent_e. ata, qup qppois de !ida e aprande sera assinade -irlb
P.res±9ente e_ _1° §perctario da Mesa Diretora da C6mara Municipai de Pilaf. Sala das Sessdes
da Camera Municipal de Pilaf, ern 16 de maio de 2024.
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